

**О.М.ЩУР, Т.В.КОЛОМІЄЦЬ, А.В.ГОШОВСЬКА (УКРАЇНА, ЛЬВІВ)  
ДЖЕРЕЛА ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ ДІЯЛЬНО-  
СТІ ПІДПРИЄМСТВ**

*Національний університет "Львівська політехніка", вул С. Бандери, 12, 79006,  
Львів, Україна, kaf\_mpd\_iept@ukr.net*

З позицій визначення джерел інвестування важливе місце посідають міжнародні фінансово-валютні організації. В полі зору цього питання постають страхування від політичного ризику; вибір, підготовка й оцінка проекту; технічні, інституційні, економічні та фінансові питання; ведення переговорів і подання проекту Раді виконавчих директорів; реалізація проекту і контроль; оцінка результатів. При аналізі діяльності Міжнародної фінансової корпорації розглядаються такі питання: фінансування проектів; мобілізації фінансів; консультативних послуг і технічної допомоги; інвестування проектів розвитку інфраструктури; системи показників для обчислення основних критеріїв економічної оцінки ефективності проекту; інвестування у високі технології тощо. Важливо вивчити принципи та досвід зарубіжних країн щодо залучення прямих інвестицій, який може бути використано в Україні.

Значним інвестиційним джерелом власних ресурсів підприємств є амортизаційні відрахування. Аналіз показує, що за роки ринкових реформ амортизаційний механізм розладнано. За рахунок амортизації формувалося до половини обсягу капіталовкладень. Скорочення останніх у 3-4 рази означає, що належною мірою не забезпечується просте відтворення ОФ. Водночас амортизація широко використовується не на інвестиційні цілі. Враховуючи це, пропонується змінити амортизаційну політику в напрямі стимулювання підприємницької діяльності суб'єктів господарювання. Зокрема, необхідна лібералізація формування й використання суб'єктами господарювання амортизаційного фонду; створення умов для накопичення в них додаткових інвестиційних ресурсів за рахунок податкових пільг; здійснення моніторингу амортизаційної системи як для коригування її параметрів, так і формування бази даних для об'єктивної оцінки стану основного капіталу. Серед першочергових заходів вважається за доцільне розробити систему нормативно-правових актів, зокрема Закон України "Про амортизацію", та привести оцінку ОФ у відповідність до їх реальної вартості.

Активізації інвестиційної діяльності повинні сприяти інституційні перетворення. Разом з тим у методологію здійснення приватизації покладено не стільки принципи ефективності функціонування приватизованих підприємств, забезпечення сприятливих умов для залучення інвестицій на їх розвиток, скільки фіскальні цілі поповнення бюджету.